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           Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor 
  Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului 
 

AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI BACĂU 

 
Proiect publicat in data de 24.04.2020 
 
 

ANEXA din data de ..........la 
 

Decizia etapei de încadrare nr.174 din 24.06.2019 emisă de Agenția pentru Protecția 
Mediului Bacău pentru modificările survenite la proiectul Varianta de ocolire Bacău, 
propus în județul Bacău, titular Compania Națională de Administrare a Infrastructurii 
Rutiere S.A. 
 
 
Ca urmare a notificării C.N.A.I.R , cu sediul în B-dul Dinicu Golescu, nr. 38, sector 1, 
Bucureşti, transmise cu nr. 2650321352/  7.04.2020, privind apariția de elementele noi  
survenite pentru proiectul Varianta de ocolire Bacău, înregistrată la APM Bacău cu 
nr.4222/18.03.2019 și a memoriului de prezentare actualizat, transmis cu nr.21725 și 
înregistrat la APM Bacău cu nr.5310/ 10.04.2020,  

în baza Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private 
asupra mediului și a Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor 
naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sǎlbatice, cu modificǎrile 
şi completǎrile ulterioare, aprobată prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările 
ulterioare, 
  
ca urmare a consultărilor desfăşurate în cadrul şedinţei Comisiei de Analiză Tehnică din data 
de 23.04.2020 privind reanalizarea Deciziei etapei de încadrare nr.174 din 24.06.2019 emisă 
de Agenția pentru Protecția Mediului Bacău pentru modificările survenite la proiectul Varianta 
de ocolire Bacău, propus în județul Bacău ,  
autoritatea competentă pentru protecţia mediului Agenția pentru Protecția Mediului Bacău 
decide : elementele noi care au survenit nu se supun evaluării impactului asupra mediului, nu 
se supun evaluării adecvate și nu se supun evaluării impactului asupra corpurilor de apă și se 
actualizează Decizia etapei de încadrare nr.174 din 24.06.2019, prin înscrierea de mențiuni 
în anexă la aceasta. 
 
Elementul nou survenit este necesitatea scoaterii definitive din fondul forestier național a 
terenului în  suprafață de 0,4497 ha, aflat în proprietatea publică a statului, administrat de 
Direcția Silvică Bacău prin Ocolul silvic Fântânele, localizat în U.I.IV Racova, u.a.79%= 
0,2683 ha și u.a. 310%=0,1814 ha, pentru realizarea obiectivului Varianta de ocolire Bacău. 
Necesitatea lărgirii culoarului prin scoaterea din fondul forestier național și defrișarea 
suprafeței suplimentare de 4497 mp, a apărut ca urmare a modificării înălțimii de construcție a 
podului peste râul Bistrița, de la km 1+143, pe obiectul 2  prin modificarea numărului pilelor de 
la 9 la 11, repoziționarea lor și înălțarea grinzilor de la 2 m la 3 m, precum și modificarea 
deschiderii pasajului peste CF 500 Ploiești-Vicşani km 2+762, de la 24 m la 40 m, a înălțimii 
grinzii de la 1,03 la 2 m și a lungimii pasajului de la 47,5 m la 55 m. 
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Modificările respective au fost notificate de CNAIR prin adresa nr. 92/83738/02.12.2019 iar 
APM Bacău prin adresa nr. 18602/ 12.12.2019 a confirmat menţinerea valabilitătii Acordului 
de mediu nr. 9/ 10.05.2004, cu reviziile ulterioare și a deciziei etapei de încadrare nr. 174/ 
24.06.2019. 
 
Justificarea prezentei decizii: 
Motivele pe baza cărora s-a stabilit neefectuarea evaluării impactului asupra mediului sunt 
următoarele: 

a) Elementele noi apărute în zona proiectului se încadrează în prevederile Legii 
nr.292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra 
mediului: 

Anexa 2, pct.13, lit.a:"orice modificări sau extinderi, altele decât cele prevăzute la pct. 24 din 
anexa nr. 1, ale proiectelor prevăzute în anexa nr.1 sau în prezenta anexă, deja autorizate, 
executate sau în curs de a fi executate, care pot avea efecte semnificative negative asupra 
mediului" , 
-proiectul intră sub incidenţa art.28 din O.U.G. nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale 
protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, cu modificările şi 
completările ulterioare, prin amplasarea în raport cu arii naturale protejate de interes 
comunitar,  suprafața de 4.497 m2 care necesită defrișare și scoatere din fondul forestier 
național este amplasată la aproximativ 518 m de limita ROSPA0063 Lacurile de acumulare 
Buhuși – Bacău –Berești. 

-decizia s-a luat în baza unei examinări care a luat în considerare informațiile furnizate de 
către titular în memoriul de prezentare actualizat și a utilizat criteriile de selecție prevăzute în 
anexa 3 la Legea nr.292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și 
private asupra mediului, 
-criteriile de selecție pentru stabilirea necesității efectuării evaluării impactului asupra mediului 
au vizat caracteristicile modificărilor aduse proiectului, localizarea lor și caracteristicile 
impactului potențial, utilizând lista de control privind etapa de încadrare și luând în 
considerare toate punctele de vedere ale membrilor comisiei de analiză tehnică, exprimate în 
cadrul ședinței CAT din data 23.04.2020 
- în perioada legală privind consultarea publicului, stabilită prin Legea nr.292/2018, nu au fost 
înregistrate observații sau propuneri din partea publicului legate de proiect, 
-pentru elementele noi survenite la proiect au fost emise și luate în considerare la stabilirea 
deciziei punctele de vedere ale tuturor membrilor CAT 
 

b) Justificarea in raport cu  criteriile din  Anexa 3 a Legii nr.292/2018 privind evaluarea 
impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului:  

 
1.Caracteristicile proiectului: 
a) Dimensiunea și concepția întregului proiect 

Varianta de ocolire Bacău are lungimea de 30,842 km și traversează teritoriile 
administrative (intravilanele şi extravilanele) a 8 comune (Măgura, Luizi Călugăra, Sarata, 
Nicolae Bălcescu, Letea Veche, Săuceşti, Iteşti şi Hemeiuş) din judeţul Bacău și deține la 
această data autorizație de construire emisă de Ministerul Transporturilor. 
Scoaterea definitiv[ din fondul forestier național a terenului în  suprafață de 0,4497 ha, aflat în 
proprietatea publică a statului, administrat de Direcția Silvică Bacău prin Ocolul silvic 
Fântânele este localizat în U.I.IV Racova, u.a.79%= 0,2683 ha și u.a. 310%=0,1814 ha, in 
comuna Itești. 
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b) Cumularea cu alte proiecte existente și/sau aprobate:  
Nu au survenit modificări față de aspectele analizate în DEI nr.147/2019. 
c) Utilizarea resurselor naturale în special a solului, a terenurilor, a apei și a 
biodiversității 
 
acordul de mediu nr.9/2004, revizuit in 2009 și 2015 prevede scosterea din fondul forestier 
proprietate publică a statului a suprafeței de 7874 mp teren, situat in UP IV Racova, u.a.79 și 
310, administrat de Direcția silvică Bacău prin Ocolul Silvic Fântânele. 
 
Ca urmare a definitivării prouiectului tehnic  a rezultat necesitatea scoaterii din fondul forestier 
proprietate publică a statului a unei suprafețe suplimentare de teren de 4497 mp, în zona 
Obiectului 2, km 1+720-km 2+140, localizat în U.I.IV Racova, u.a.79%= 0,2683 ha și u.a. 
310%=0,1814 ha, format din patru parcele, astfel: 
S1 =1309 mp, in cadrul u.a.310A, 
S2 = 2644 mp, in cadrul u.a.79, 
S3= 39 mp in cadrul u.a.79, 
S4=505 mp in cadrul u.a.310A. 
 
Pe suprafața ce va fi scoasă definitiv din fondul forestier naţional urmează a se executa 
lucrări de terasamente. 
 
Accesul la acest teren se va face pe drumuri existente (DN 2, drumuri de exploatare agricolă, 
culoarul in lucru al variantei de ocolire). 
 

Lucrările specifice defrişării se vor executa de către Direcția Silvică Bacău și constau în 
marcarea, doborârea și extragerea arborilor, prelucrarea și transportul materialului lemnos, 
curățirea terenului de resturi lemnoase. Lucrările specifice defrişării pot fi grupate astfel: 

-          împărțirea parchetului în postate, extragerea arborilor, stabilirea direcției de 
doborare a arborilor și eliberarea locului de cădere a acestora, alegerea și amenajarea 
drumurilor de acces, stabilirea și amenajarea depozitului primar; 

-          doborârea, curățarea de crengi și fasonarea parțială a arborilor cu ajutorul 
motofierăstraielor, topoarelor și tapinelor; 

-          colectarea de la cioată prin târâre a trunchiurilor, a coroanelor secționate și a 
arborilor cu părți din coroana cu ajutorul tractoarelor echipate cu troliu și sapă, a 
tapinelor și topoarelor; 

-          curățarea parchetului de resturi lemnoase, crengi și depozitarea în grămezi sau 
șiruri; 

-          fasonarea, sortarea și depozitarea masei lemnoase în depozite primare cu ajutorul 
motofierăstraielor, topoarelor, tapinelor; 

-          transportul lemnului fasonat din depozitele primare în depozitele finale cu mijloace 
de transport speciale; 

-          transportul deșeurilor generate din activitățile de defrișare, în vederea valorificării/ 
eliminării acestor deșeuri. 

 
d)  Cantitatea și tipurile de deșeuri generate/gestionate 
La defrișarea terenului se vor genera de;euri lemnoase, care vor fi gestionate de către direcția 
silvică Bacău, iar stratul vegetal de pe reen va fi decopertat pe toată ampriza drumului, iar cel 
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corespunzător a fi refolosit va fi depozitat separat în vederea reutilizării pentru lucrările de 
protecție a taluzurilor și refacerea terenurilor afectate în timpul execuției lucrărilor. 

 
 
e) Poluarea și alte efecte negative  
Defrișarea suprafeţei suplimentare de 4.497 m2 este necesară pentru realizarea lucrărilor de 
terasamente prevăzute în cadrul proiectului tehnic și nu va avea impact semnificativ asupra 
mediului, deoarece zona este amplasată în afara ariilor naturale protejate, la o distanţă de 
aproximativ 518 m de limita ROSPA0063 Lacurile de acumulare Buhuși – Bacău –Berești.  

Proiectul este destinat traficului rutier și nu implică procese de producție. Defrișarea 
suprafeţei suplimentare de 4.497 m2 nu va genera modificări în procesele tehnologice 
necesare pentru realizarea proiectului, nu implică modificări în tipurile de materii prime, 
energie și combustibili utilizaţi, analizați în cadrul actelor de reglementare existente pentru 
proiect. 

Pentru execuția lucrărilor de defrișare nu este necesară realizarea unor noi căi de acces. 
Accesul la suprafaţa ce va fi defrișată se face pe drumurile din DN 2 Bacău - Roman, pe 
drumuri de exploatare agricolă, având în vedere că trupul de pădure afectat este limitrof 
terenurilor agricole, precum și pe culoarul pe care deja s-au efectuat lucrările. 

 
2.Amplasarea proiectului 

 
a. utilizarea actuală și aprobată a terenurilor; 

Scoaterea definitivă a terenului fondul forestier proprietate publică a statului se va efectua in 
baza Avizului ROMSILVA nr.197 din 25.03.2019. 
 

b. bogăția, disponibilitatea, calitatea și capacitatea de regenerare relative ale 
resurselor naturale (inclusiv solul, terenurile, apa și biodiversitatea) din zonă și din 
subteranul acesteia; 

 
Scoaterea din fondul forestier a suprafeței suplimentare de teren, implică defrișarea unor 
exemplare răzleţe de plop alb și salcâm. Aceşti arbori nu formează o asociație vegetală 
specifică unor habitate protejate, salcâmul fiind o specie alohtonă cu potențial invaziv. De 
asemenea, multe dintre exemplarele de arbori sunt bolnave sau debilitate datorită vârstei 
înaintate, uscate sau în curs de uscare, rupte, atacate de ciuperci sau insecte.  

Suprafeţele pe care se va efectua lucrarea de defrisare nu sunt folosite ca areal de 
reproducere sau de hrănire de către speciile de faună existente în zona analizată iar la nivelul 
covorului vegetal nu au fost identificate specii de floră de interes conservativ. 

c. capacitatea de absorbție a mediului natural, acordându-se o atenție specială 
următoarelor zone: 

 
1.zone umede, zone riverane, guri ale râurilor: 
– acest aspect a fost analizat în cadrul procedurii de reglementare pentru emiterea acordului 
de mediu nr.9 /2004 revizuit in anul 2015. 
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2)zone costiere şi mediul marin: - în arealul studiat nu există zone costiere sau mediu 
marin; 
 
3)zonele montane şi forestiere: - în arealul studiat există zonă forestieră, cu vegetație 
preponderent uscată.. 
 
4)arii naturale protejate de interes național, comunitar, internațional:  
Terenul care se propune pentru scoatere din fondul forestier este amplasat în afara ariilor 
naturale protejate la o distanță de aproximativ 518 m faţă de limita ROSPA0063 Lacurile de 
acumulare Buhuși – Bacău –Berești. 

5)zone clasificate sau protejate conform legislației in vigoare:  
Situri Natura 2000 desemnate în conformitate cu Directiva 92/43/CEE şi cu Directiva 
2009/147/CE: ROSPA0063 Lacuri le de Acumulare Buhuşi - Bacău - Bereşt i la 
circa 500 m de arealu studiat. 
 
6)zone in care au existat deja cazuri de nerespectare a standardelor de calitate a 
mediului, prevăzute de legislația națională și la nivelul Uniunii Europene și relevante 
pentru proiect: 
Terenul propus spre defrișare nu se află în zone identificate cu standard de calitate a mediului 
depăşite 
 
7) zonele cu o densitate mare a populaţiei:  nu este cazul 
 
8)peisaje și situri de importanță din punct de vedere istoric, cultural sau arheologic:  
Nu sunt in zona propusă pentru scoatere din fond forestier. 
 

3Tipurile şi caracteristicile impactului potenţial 
 
a)importanţa şi extinderea spaţială a impactului (de exemplu, zona geografică şi 
dimensiunea populaţiei care poate fi afectată) 
Defrișarea vegetației poate genera impact temporar și local asupra calității apelor de 
suprafață datorită posibilei creșteri a turbidității, asupra calității aerului prin generarea de 
pulberi și gaze arse din surse mobile, precum și creșterea nivelului de zgomot. 
 

(b) natura impactului 
Modificările aduse proiectului  nu au potenţialul de a genera un impact suplimentar, nu sunt 
de natură să aibă efecte negative semnificative asupra siturilor Natura 2000 ROSPA0063 
Lacuri le de Acumulare Buhuşi - Bacău - Bereşt i, nu vor fragmenta habitatele, nu vor 
produce modificări ale dinamicii relaţiilor între factorii de mediu biotici şi abiotici care definesc 
structura şi/sau funcţia siturilor de interes comunitar şi nu vor reduce populaţiile speciilor de 
interes comunitar. 

 
(c)natura transfrontalieră a impactului 

Lucrările propuse prin proiect și modificările aduse proiectului nu au impact transfrontieră, 
 
(d) intensitatea şi complexitatea impactului 

 
Lucrările de defrișare pot genera impact de intensitate mică, numai pe perioada de realizare, 
având în vedere că majoritatea exemplarelor de plop alb Populus alba, care vor fi defrișate, 
nu mai sunt în vegetație fiind uscate pe picior iar salcâmul Robinia pseudoacacia este o 
specie alohtonă cu potențial invaziv. 
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Ȋn această etapă s-a analizat impactul asupra ariilor naturale protejate de interes comunitar 
ROSPA0063 Lacuri le de Acumulare Buhuşi - Bacău - Bereşti  
Impactul proiectului asupra obiectivelor de conservare și  integrităţii siturilor ROSPA0063  
va fi pe termen scurt și mediu: negativ nesemnificativ, direct, local, temporar, reversibil, iar pe 
termen lung: negativ nesemnificativ, indirect, local reversibil 

 
(e) probabilitatea impactului  

Defrișarea suprafeţei suplimentare de 4.497 m2 nu va avea impact asupra ROSPA0063 
Lacurile de acumulare Buhuși – Bacău – Bereşti, deoarece este amplasată în afara ariei 
naturale protejate, la o distanță de aproximativ 518 m. La nivelul suprafețelor defrișate nu 
există habitate protejate. De asemenea, aceste suprafeţe nu sunt folosite ca areal de 
reproducere sau de hrănire de către speciile de faună existente în zona analizată. Pe 
amplasament au fost identificate exemplare de plop alb Populus alba și salcâm Robinia 
pseudoacacia, iar la nivelul covorului vegetal nu au fost identificate specii de floră de interes 
conservativ. 

Impactul proiectului asupra obiectivelor de conservare și  integrităţii sitului ROSPA0063  va 
fi pe termen scurt și mediu: negativ nesemnificativ, direct, local, temporar, reversibil, iar pe 
termen lung: negativ nesemnificativ, indirect, local reversibil. 
Proiectul este destinat traficului rutier și nu implică procese de producție, iar defrișarea 
suprafeţei suplimentare de 4.497 m2 nu va genera modificări în procesele tehnologice 
necesare pentru realizarea proiectului, nu implică modificări în tipurile de materii prime, 
energie și combustibili utilizaţi. 

Pentru execuția lucrărilor de defrișare nu este necesară realizarea unor noi căi de acces. 
Accesul la suprafața ce va fi defrișată se face pe drumurile din DN 2 Bacău - Roman, pe 
drumuri de exploatare agricolă și pe culoarul pe care deja s-au efectuat lucrările. 

f)debutul, durata, frecvența și reversibilitatea preconizate ale  impactului: 
Impactul apare doar pe perioada de execuţie a lucrărilor, este temporar, local, reversibil, iar 
modificările survenite nu generează impact suplimentar față de evaluarea realizată anterior 
emiterii DEI nr.174/2019. 
 

(g) cumularea impactului cu impactul altor proiecte existente şi/sau aprobate 
Nu sunt alte proiecte existente în zona terenului propus spre defrișare. 
 
II. Motivele pe baza carora s-a stabilit neefectuarea evaluării adecvate sunt 
următoarele: 
Defrișarea suprafeţei suplimentare de 4.497 m2 nu va avea impact asupra ROSPA0063 
Lacurile de acumulare Buhuși – Bacău – Berești deoarece această suprafaţă este amplasată 
în afara ariei naturale protejate, distanța minimă în linie dreaptă dintre amplasamentul 
lucrărilor de defrișare și limita ROSPA0063 este de aproximativ 518 m.  
Sunt vizate exemplare răzleţe de plop alb Populus alba și salcâm Robinia pseudoacacia, care 
nu formează o asociație vegetală specifică unor habitate protejate, salcâmul fiind o specie 
alohtonă cu potențial invaziv. De asemenea, multe dintre exemplarele de arbori sunt bolnave 
sau debilitate datorită vârstei înaintate, uscate sau în curs de uscare, rupte, atacate de 
ciuperci sau insecte.  
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Suprafeţele pe care se va efectua lucrarea de defrişare nu sunt folosite ca areal de 
reproducere sau de hrănire de către speciile de faună existente în zona analizată iar la nivelul 
covorului vegetal nu au fost identificate specii de floră de interes conservativ. 

Modificările aduse proiectului nu sunt majore şi nu au potenţialul de a genera un impact 
suplimentar, nu sunt de natură să aibă efecte negative semnificative asupra sitului Natura 
2000 ROSPA0063 Lacuri le de Acumulare Buhuşi - Bacău - Bereşt i, nu vor 
fragmenta habitatele, nu vor produce modificări ale dinamicii relaţiilor între factorii de mediu 
biotici şi abiotici care definesc structura şi/sau funcţia siturilor de interes comunitar şi nu vor 
reduce populaţiile speciilor de interes comunitar. 
Impactul proiectului asupra obiectivelor de conservare și  integrităţii sitului ROSPA0063  va 
fi pe termen scurt și mediu: negativ nesemnificativ, direct, local, temporar, reversibil, iar pe 
termen lung: negativ nesemnificativ, indirect, local reversibil. 
 
 
III.Motivele pe caza cărora s-a stabilit neefectuarea evaluării impactului asupra corpurilor de 
apă: conform punctului de vedere exprimat de Administrația bazinală de Apă Siret, nu se 
impun modificarea sau obținerea unui nou aviz de gospodărire a apelor, in conformitate cu 
Legea Apelor nr.107/1996 cu modificarile și completările ulterioare și ale OMAP nr.828/2019. 
 
Condiții  pentru diminuarea efectelor defrișării asupra factorilor de mediu: 

- suprafeţele care trebuie defrişate vor fi reduse la minimul posibil, vor fi clar delimitate în 
teren şi vor fi respectate cu stricteţe; 

- se va evita afectarea suprafeţelor adiacente suprafeţelor care trebuie defrişate; 
- recoltarea masei lemnoase se va realiza evitându-se degradarea solului, precum şi 

rănirea arborilor din zonele limitrofe suprafeţelor ce vor fi defrişate; 
- se va evita corhănirea şi colectarea concentrată a arborilor prin târâre; 
- lucrările de defrişare şi de transport al masei lemnoase vor fi supravegheate de un 

specialist din partea ocolului silvic, în vederea asigurării respectării tehnicilor de 
execuție; 

- suprafeţele vor fi defrişate doar atunci când antreprenorul va ajunge cu frontul de lucru 
în zona împădurită; 

- arborii care urmează a fi defrişaţi vor fi marcaţi in prealabil de către reprezentanţii 
autorităţilor silvice şi vor fi inregistrate caracteristicile fiecărui arbore: specia, inălţimea, 
diametrul; 

- direcţiile de doborâre a arborilor vor fi alese astfel incât să nu fie afectaţi arborii din 
vecinătate, iar doborarea se va face ordonat; 

- arborii limitrofi zonei de defrişat vor fi protejaţi cu manşoane de protecţie sau cu 
deviatori; 

- utilajele folosite pentru transportul arborilor vor fi manevrate astfel incât să nu afecteze 
arborii din vecinătatea zonei de defrişat; 

- delimitarea exactă în teren a suprafețelor care trebuie defrișate și respectarea cu 
strictețe a acestora; 

- este strict interzisă scoaterea arborilor după perioadele ploioase (cantitatea de 
precipitaţii > 2 mm); 

- lucrările de defrișare nu vor fi efectuate in perioadele cu precipitații sau imediat după 
căderea unor precipitații intense pentru a reduce gradul de compactare a solului; 

- materialul lemnos va fi depozitat în cadrul suprafețelor care au fost defrișate pentru a 
preveni compactarea altor suprafețe; 
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- deșeurile din exploatarea forestieră vor fi recuperate integral și valorificate ca lemn de 
foc sau strat de acoperire în cadrul depozitelor conforme de deșeuri; 

 
Pentru a reduce/ elimina impactul defrișărilor asupra factorului de mediu apă, vor fi 
respectate următoarele condiții: 
- verificarea integrității și etanșeității rezervoarelor mașinilor și utilajelor care execută 

lucrările de defrișare și transportul materialului lemnos; 
- lucrările de defrișare vor fi efectuate astfel încât să fie evitată producerea fenomenelor 

de șiroire și degradare a solului; 
- depozitarea materialului lemnos și a deșeurilor rezultate din activitățile de defrișare în 

spații special amenajate, la distanță mare de albia minoră a râului Bistrița; 
- interzicerea spălării mașinilor/utilajelor în zona în care se efectuează defrișări. 

 
Pentru diminuarea impactului asupra aerului generat de execuția lucrărilor de defrișare vor 
fi respectate următoarele condiții: 
- mașinile și utilajele folosite pentru executarea lucrărilor de defrișare și de transport al 

materialului lemnos vor fi dotate cu motoare performante şi vor circula cu viteză 
redusă, mai ales pe drumurile de pământ sau balastate, conducând astfel la 
diminuarea emisiilor; 

- pentru a preveni formarea prafului, constructorul va curăța periodic căile aferente 
zonelor care vor fi defrișate şi atunci când va fi necesar, va stropi cu apă drumurile de 
pământ; 

- este recomandată curățarea rumegușului rezultat în urma tăierii arborilor. 
 
Pentru diminuarea impactului asupra ecosistemelor, vor fi respectate următoarele condiții: 
- suprafeţele care trebuie defrişate vor fi reduse la minimul posibil, vor fi clar delimitate în 

teren şi vor fi respectate cu stricteţe; 
- se va evita afectarea suprafeţelor adiacente suprafeţelor care trebuie defrişate; 
- recoltarea masei lemnoase se va realiza evitându-se degradarea solului, precum şi 

rănirea arborilor din zonele limitrofe suprafeţelor ce vor fi defrişate; 
- se va evita corhănirea şi colectarea concentrată a arborilor prin târâre; 
- lucrările de defrişare şi de transport al masei lemnoase vor fi supravegheate de un 

specialist din partea ocolului silvic, în vederea asigurării respectării tehnicilor de 
execuție; 

- suprafeţele vor fi defrişate doar atunci când antreprenorul va ajunge cu frontul de lucru 
în zona împădurită; 

- arborii care urmează a fi defrişaţi vor fi marcaţi in prealabil de către reprezentanţii 
autorităţilor silvice şi vor fi inregistrate caracteristicile fiecărui arbore: specia, inălţimea, 
diametrul; 

- direcţiile de doborâre a arborilor vor fi alese astfel incât să nu fie afectaţi arborii din 
vecinătate, iar doborarea se va face ordonat; 

- este strict interzisă scoaterea arborilor după perioadele ploioase (cantitatea de 
precipitaţii > 2 mm); 

- arborii limitrofi zonei de defrişat vor fi protejaţi cu manşoane de protecţie sau cu 
deviatori; 

- utilajele folosite pentru transportul arborilor vor fi manevrate astfel incât să nu afecteze 
arborii din vecinătatea zonei de defrişat; 
 

Prevederi ale AVIZULUI nr.197/ 25.03.2020 emis de ROMSILVA pentru scoaterea definitivă 
din fondul forestier proprietate publică a statului a terenului în suprafață totală de 0,4497 ha: 
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-Masa lemnoasă va fi exploatată potrivit prevederilor legale în vigoare, 
-precomptarea masei lemnoase rezultate din defrișarea vegetației forestiere se va face potrivit 
prevederilor legale în vigoare, 
-obiectivul se încadrează în prevederile art.36 din legea nr.46/2008-Codul silvic, republicată, 
cu modificările și completările ulterioare, 
-CNAIR este iobligată să respecte limitele perimetrului delimitat și să nu producă prejudicii 
vegetației forestiere și terenurilo limitrofe acestuia. 
 

Dispoziţii finale: 

Documentaţia prezentată nu a fost analizată din punct de vedere al rezistenţei şi stabilităţii 
lucrărilor, responsabilitatea revenind beneficiarului lucrărilor. 
Răspunderea pentru corectitudinea informaţiilor puse la dispoziţia autorităţii competente 
pentru protecţia mediului şi a publicului revine în întregime titularului de proiect. 
 
Prezentul act nu exonerează de răspundere titularul, proiectantul şi/sau constructorul în cazul 
producerii unor accidente în timpul execuţiei lucrărilor sau exploatării acestora 

 

Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar în situaţia în 
care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii, sau se modifică 
condiţiile care au stat la baza emiterii acesteia, titularul proiectului are obligaţia de a notifica 
autoritatea competentă emitentă, înainte de realizarea modificării. 
  
Titularul unui proiect are obligaţia de a notifica în scris autoritatea competentă pentru protecţia 
mediului despre orice modificare sau extindere a proiectului survenită după emiterea deciziei 
etapei de încadrare şi anterior emiterii aprobării de dezvoltare. 

Prezenta decizie se poate revizui, în cazul în care se constată apariţia unor elemente noi, 
necunoscute la data emiterii. 

Se consideră actualizare a deciziei etapei de încadrare orice înscriere de mențiuni într-o 
anexă la aceasta. 

La finalizarea proiectului se va notifica APM Bacău, în vederea intocmirii procesului verbal de 
constatare a realizării lucrărilor prevăzute în actul de reglementare. Procesul verbal întocmit 
la finalizarea lucrărilor se anexează şi face parte integrantă din procesul verbal de recepţie la 
terminarea lucrărilor. 

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii 292/2018 şi ale Legii 
contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările şi completările ulterioare.  

 Orice persoană care face parte din publicul interesat şi care se consideră vătămată într-un 
drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanţei de contencios administrativ 
competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanţial, actele, deciziile 
ori omisiunile autorităţii publice competente care fac obiectul participării publicului, inclusiv 
aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, 
cu modificările şi completările ulterioare. 
  Se poate adresa instanţei de contencios administrativ competente şi orice organizaţie 
neguvernamentală care îndeplineşte condiţiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292/2018 . 
privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, 
considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim. 
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 Actele sau omisiunile autorităţii publice competente care fac obiectul participării publicului se 
atacă în instanţă odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, după caz, cu 
decizia de respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, respectiv cu aprobarea de 
dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării aprobării de dezvoltare. 
  Înainte de a se adresa instanţei de contencios administrativ competente, persoanele 
prevăzute la art. 21 din Legea nr. 292/2018. privind evaluarea impactului anumitor proiecte 
publice şi private asupra mediului au obligaţia să solicite autorităţii publice emitente a deciziei 
prevăzute la art. 21 alin. (3) sau autorităţii ierarhic superioare revocarea, în tot sau în parte, a 
respectivei decizii. Solicitarea trebuie înregistrată în termen de 30 de zile de la data aducerii 
la cunoştinţa publicului a deciziei. 
    Autoritatea publică emitentă are obligaţia de a răspunde la plângerea prealabilă prevăzută 
la art. 22 alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate. 
    Procedura de soluţionare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este gratuită şi 
trebuie să fie echitabilă, rapidă şi corectă. 
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